

Опора Украины: Метинвест за 1,5 года войны направил на поддержку Украины 4 млрд грн

Половину истории независимой Украины Метинвест стоит плечом к плечу с украинцами — и в моменты взлетов, и в трудные времена. За полтора года полномасштабной войны компания направила на поддержку государства и его граждан почти 4 млрд грн, из которых 2 млрд грн — на нужды армии в рамках военной инициативы Стальной Фронт Рината Ахметова. С первого дня российского вторжения компания стала надежной опорой страны в сверхсложное время, укрепляя обороноспособность армии, заботясь о своих сотрудниках и мирных украинцах и поддерживая экономику.



"Все 17 лет своего существования Метинвест инвестировал в развитие производства и благосостояние Украины. С началом полномасштабной войны перед нами встал еще один, самый важный вызов — помочь стране одержать победу над врагом, чтобы сохранить ее суверенитет и независимость. Поэтому все эти полтора года предприятия компании стали не только свидетелями, но и активными участниками борьбы. Мы работаем для нужд фронта, доставляем гуманитарную помощь пострадавшим и, несмотря на все, продолжаем производить украинскую сталь. Все наши мысли, стремления и действия — для Украины и ради ее мирного будущего."



Юрий Рыженков
Генеральный директор
Группы Метинвест



Предприятия Метинвеста в Украине работают под постоянной угрозой вражеских обстрелов. Активы Группы в Мариуполе и Авдеевке пострадали в результате боевых действий, в то время как Мариуполь временно оккупирован. С началом полномасштабной войны на работу Метинвеста негативно влияют логистические ограничения, перебои с энергоснабжением, рост себестоимости производства и падение цен на отдельные виды продукции. Несмотря на все это, предприятия Группы, кроме указанных выше, работают с разным уровнем загрузки, учитывая безопасность, логистические, энергетические, экономические и другие факторы.

С НАЧАЛА 2023 ГОДА, ПОСЛЕ СТАБИЛИЗАЦИИ ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЯ, ГРУППЕ УДАЛОСЬ ПОСТЕПЕННО УВЕЛИЧИТЬ ОБЪЕМ ЗАГРУЗКИ ЖЕЛЕЗОРУДНЫХ АКТИВОВ В КРИВОМ РОГЕ КАК МИНИМУМ ДО 30% ОТ ДОВОЕННОГО УРОВНЯ И СОХРАНИТЬ ФОКУС НА ПРОИЗВОДСТВЕ ОКАТЫШЕЙ И ПРОДУКЦИИ С ВЫСОКИМ СОДЕРЖАНИЕМ ЖЕЛЕЗА.

Восстановление электроснабжения также обеспечило более стабильную работу и гибкость ассортимента продукции на «Каметстали», работающей на двух доменных печах, и совместном предприятии «Запорожсталь», работающем на трех доменных печах. ДП №3 на «Запорожстали» возобновила работу после остановки в конце весны. Капитальный ремонт позволил повысить эффективность работы печи и всего доменного передела.

Предприятия Покровской угольной группы работают с высоким уровнем загрузки. Продолжается строительство 11-го блока по добыче угля. В июле, несмотря на военное вторжение, успешно завершилась модернизация флотационного отделения Свято-Варваринской обогатительной фабрики, которая длилась четыре года.

Приоритетом Метинвеста остается забота о своих сотрудниках, которые обеспечивают производственный процесс. На всех предприятиях есть бомбоубежища, укомплектованные для длительного пребывания людей. В укрытиях есть вода, еда и лекарства.

С 1 июня 2023 года Метинвест ввел дополнительную премию для сотрудников производственных и ремонтных предприятий в Украине. Размер премии может достигать 25% от оклада и даже больше — в зависимости от выполнения коллективом предприятий установленных перед ними командных задач.



Самая главная задача бизнеса в военное время — вместе со всей страной работать на победу, уплачивая налоги, поддерживая армию, экономику и заботясь о людях. За первое полугодие 2023 года Метинвест, с учетом ассоциированных компаний и совместных предприятий, перечислил более 6,3 млрд грн налогов и сборов в бюджеты всех уровней в Украине.

Метинвест продолжает борьбу с воровством со стороны РФ, которая незаконно вывезла более 234 тысяч тонн металлопродукции компании из Мариуполя. В частности, 27 предприятий Группы подали иски в Европейский суд по правам человека против России за ущерб, причиненный имуществу и собственности Группы в Мариуполе и на других территориях Украины с 24 февраля 2022 года.



С первого дня войны Метинвест присоединился к военной инициативе Стальной Фронт Рината Ахметова, цель которой — защитить жизни воинов Украины. На поддержку украинской армии уже направлено 2 млрд грн.

Одно из главных направлений помощи — изготовление металлоизделий для фронтовых нужд. В частности, Метинвест освоил технологию производства спецстали для бронепластин — главных составляющих бронезилетов. Металлургам удалось значительно уменьшить вес и толщину амуниции, сохранив высокий класс защиты 4+. Компания по запросу бесплатно обеспечивает пластинами всех, кто нуждается в надежной защите.

Всего с начала полномасштабной войны Метинвест самостоятельно и совместно с партнерами изготовил или закупил за рубежом 150 тысяч бронезилетов. Также компания приобрела и передала более 25 тысяч

шлемов и касок. Средства индивидуальной защиты получают военнослужащие Сил обороны Украины, спасатели, коммунальщики и волонтеры, которые работают в опасных регионах. Это делает компанию одним из крупнейших поставщиков амуниции в Украине.



Из спецстали компании изготавливают и бронированные щиты для обеспечения безопасности экипажа машин ВСУ. Специалисты планируют оснастить броней 200 фронтальных машин. На производство щитов понадобится 150 тонн бронестали. Их уже получили 120 БТРов и М-113, а в ближайшее время усилят еще 80 броневиков.

Для производства защитных элементов на транспорт, работающий на линии огня, сбытовая компания Метинвест-СМЦ бесплатно поставляет листы спецстали. Также из металлопродукции компании уже изготовили 22 мобильных автомобиля багги.

Метинвест передал на самые горячие участки фронта 212 специальных мобильных укрытий. Это современные «крышки», которые могут служить и полевым жильем, и защитой от артиллерийских обстрелов. Укрытия — собственная разработка специалистов Метинвеста — изготавливаются на предприятиях компании.

Из стали Метинвеста сделано более 80 тысяч противотанковых ежей и шипованных цепей против колесной техники. Компания предоставила 43 тонны катанки для изготовления мини-бастионов, 820 тонн песка и 33 000 тонн шлака, обеспечила производство 147 000 строительных скоб и других изделий.

В то же время стальные изделия от Метинвеста помогают воинам в быту. Компания обеспечила изготовление 5 000 полевых печей для военных и гражданских, живущих в прифронтовых регионах. Также своими силами или вместе с партнерами компания производит саперные кошки, пламегасители, переходники для рукавов, малые пехотные лопаты и многоместные умывальники.

Чтобы укрепить обороноспособность украинской армии, компания наладила системные поставки на фронт военной техники и оборудования. В частности, защитники получили более 1 500 дронов, что делает Метинвест одним из крупнейших среди частного бизнеса поставщиков беспилотников в армию. В частности, в июле крупную партию БПЛА — 10 «Валькирий», 40 DJI Mavic 3 и 100 дронов спецназначения — получили пограничники.



Также Метинвест передал бойцам почти 2 000 телевизоров, 875 единиц коммуникационного оборудования, 441 автомобиль различного назначения, в том числе почти 100 «скорых». Кроме этого, специалисты компании проводят капитальный ремонт автомобилей для армии. Недавно два обновленных грузовика передали защитникам Запорожского направления.

Зимой, когда враг обстреливал энергетическую инфраструктуру Украины, пережить сложные времена воинам также помогли около 450 систем резервного питания, аккумуляторов и портативных зарядных устройств от Метинвеста.

Сегодня Украину защищает более 8 тысяч работников Метинвеста и совместных предприятий Группы — фактически каждый шестой сотрудник. Компания обеспечивает их бронежилетами, касками, комплектами зимней одежды — на приобретение теплых вещей направлено 12 млн грн.

В то же время Метинвест совместно с благотворительным фондом PULSE развивает тактическую медицину в Украине. На организацию обучения военнослужащих в зоне боевых действий компания направила 9,1 млн грн. Кроме того, оборонцы получили 31,5 тысячи аптек и кровоостанавливающих турникетов.



Для предотвращения гуманитарного кризиса в Украине в координации с Фондом Рината Ахметова создан проект «Спасаем жизни». С начала полномасштабной войны проект привлек 2,7 млн евро от зарубежных доноров. К инициативе присоединилось 10 фондов и общественных организаций, а также более 400 волонтеров - сотрудников Метинвеста. Донорами проекта стали более 250 компаний со всего мира.

Помощь от «Спасаем жизни» получили почти полмиллиона человек в 70 территориальных общинах, что делает проект одной из крупнейших гуманитарных инициатив в Украине. Наиболее уязвимым слоям населения доставлено около 4 200 тонн продуктов, средств личной гигиены и вещей первой необходимости.

«Спасаем жизни» также заботится о физическом и психологическом восстановлении украинцев, пострадавших от войны. С 2022 года в сотрудничестве с Protez Hub проект помогает военнослужащим и гражданским с ампутациями начать полноценную жизнь. Сейчас процедуру протезирования и лечения на разных стадиях проходят 60 человек, из которых 20 уже получили протезы стоимостью до 30 тысяч евро.

«Спасаем жизни» и Protez Hub также запустили первый в Украине образовательный онлайн-портал в сфере протезирования для медспециалистов и пострадавших. Организовали офлайн-обучение для украинских специалистов по протезированию конечностей и сопутствующей реабилитации. А еще совместно с партнерами обеспечили украинцев, которые лишились конечностей и готовятся получить протез, наборами для послеоперационного ухода.

Не менее важна работа «Спасаем жизни» в сфере психологической реабилитации украинцев, которых коснулась война. Проект присоединился к программе реабилитации «Несокрушимая мама» от «Фонда Маша». С 2022 года на совместных сменах, партнером которых выступает Метинвест, программа помогла восстановиться после военных травм почти 300 мамам и их детям.

В июле «Спасаем жизни» и Глобальный договор ООН в Украине при содействии Запорожского областного совета и других партнеров открыли первый комьюнити-центр «Оплич ХАБ» для психологической реабилитации пострадавших на войне украинцев. За поддержкой в хаб уже обратилось 125 человек. Гуманитарный проект планирует открывать такие центры и в других городах, где работают предприятия Метинвеста.



«Спасаем жизни» реализует отдельные проекты для поддержки ментального здоровья маленьких украинцев. В частности, гуманитарная инициатива запустила программу психологической реабилитации Strong Generation Camp — Будущее. Ее участники — дети мобилизованных в ВСУ работников Метинвеста и сотрудников - вынужденных переселенцев со всех украинских предприятий компании, а также дети, потерявшие близких на войне или получившие ранения во время обстрелов. Всего этим летом программа охватит 400 детей.

В рамках «Спасаем жизни» за время полномасштабной войны больницы в городах присутствия Метинвеста получили лекарства, расходные материалы и современное оборудование на 250 тысяч евро.

Также гуманитарные грузы в больницы Запорожья, Кривого Рога, Каменского, Покровска и Авдеевки доставляют по отдельной программе от Метинвеста и Фонда Рината Ахметова. Общая сумма помощи медикам в рамках двух проектов составляет около 223 млн грн.

В период неопределенности Метинвест продолжает быть надежной опорой для своих сотрудников. Несмотря на боевые действия, компании удалось эвакуировать из Мариуполя и Авдеевки около 20 тысяч жителей. Для украинцев подготовили более 6 000 мест временного проживания.

Также Метинвест помогает сотрудникам из других городов присутствия отремонтировать поврежденные российскими обстрелами дома. Программы по восстановлению жилья действуют в Запорожье и Кривом Роге.

С начала полномасштабного вторжения компания трудоустроила на своих предприятиях в Покровске, Запорожье, Кривом Роге и Каменском около 8 200 человек, в том числе из Мариуполя и Авдеевки. Также Метинвест предоставляет возможность людям пройти бесплатное переобучение по востребованным на предприятиях профессиям. Сегодня в компании открыто 680 вакансий и для переселенцев, и для жителей городов присутствия.

Психологическую поддержку сотрудникам Метинвеста оказывает сервис «Метинвест — вместе!». За почти полтора года существования сервиса специалисты провели почти 4 100 индивидуальных и групповых консультаций для работников и членов их семей.

Метинвест предлагает сотрудникам предприятий и их детям на льготных условиях стать студентами первого в Украине негосударственного горно-металлургического университета Метинвест Политехника. Сейчас идет уже вторая вступительная кампания, объявлен дополнительный набор. Цель Метинвеста — подготовить новое поколение украинцев, которые будут участвовать в восстановлении Украины после